

马明龙主持召开市委全面深化改革委员会会议

# 更好激发改革活力 汇聚改革动能 推动重大改革事项不断取得新突破

本报讯(记者 胡建伟)4月14日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任马明龙主持召开市委全面深化改革委员会会议,学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革重要论述,传达学习中央深改委有关文件精神,研究我市全面深化改革工作有关文件。

市委全面深化改革委员会副主任徐曙海出席会议。

会议充分肯定了去年以来全市改革工作,强调今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是全面推进中国式现代化镇江新实践重要一年,做好全面深化改革工作意义重大。要坚持更高站位,围绕“四个走在前”,以改革诠释政治担当、书写时代答卷、激发动力活力,将全面深化改革不断推向前进。要把握更优方法,在落实中央和省改部署上坚持守正创新,在加快

推进重点领域改革中突出问题导向,在推动形成制度性成果方面注重示范引领,切实用好改革“关键一招”,推动重大改革事项不断取得新突破。要凝聚更强合力,完善组织领导机制、推进落实机制、督察激励机制,大力营造敢改善改的浓厚氛围,更好激发改革活力、汇聚改革动能。

市委全面深化改革委员会委员及市有关部门负责同志参加会议。

## 我市第四批援疆工作组圆满完成援建任务 选派干部人才数、实施援建项目数、 投入援建资金量位居省援疆伊犁州各工作组第一

本报讯(吕元 朱婕)近日,记者从市发改委了解到,我市第四批援疆工作组圆满完成三年任期及各项援建任务即将凯旋。自2020年进驻新疆生产建设兵团第四师可克达拉市以来,累计选派组织系统援疆干部人才52人次,各条口援疆人才206人次,投入援疆资金8.73亿元,实施援建项目122个,选派干部人才数、实施援建项目数、投入援建资金量均位居江苏省援疆伊犁州各工作组第一,有效助力师市经济社会发展,全面提升了师市对口援疆综合效益。

援建过程中,第四批援疆工作组不断放大“名校长+优秀中层+骨干教师”的组团式优势,2021年可克达拉市镇江高级中学首届高考产生伊犁州文科第一名,2022年再夺伊犁州理科第一名,金山实验学

校中考成绩在兵团300余所学校中稳居前十,两所学校成为伊犁河谷一流名校。

在此期间,我市重点支持第四师总医院、可克达拉市人民医院、疾控中心等建设,引进新技术26项,填补师市空白7项,重点援建的第四师总医院骨科、重症医学科、妇科、产科成为伊犁州首屈一指的知名科室;推动7所江苏高校与师市开展智力援助,江苏科技大学与师市党委组织部共建“丝路人才培训学院”,第四师总医院与江苏大学建立非直属附属医院和临床医学院关系。

产业援疆提升“造血”功能。工作组累计安排1900万元专项资金,支持师市支柱产业壮大,建设镇江就业创业孵化基地,开展各类招商推介活动60余次,洽谈客商110余批次,协助受援地引进项目20

个,计划总投资113.2亿元,带动就近就业1000余人。

文化润疆推进长治久安,工作组3年安排600万元奖补资金,吸引镇江及周边地区近万名游客抵达四师旅游,做响了“镇江人游四师”品牌,并围绕师市军垦文化名城建设,实施“一馆一厅”建设,重点打造军垦博物馆、镇江援疆工作展厅,同时开展融媒体新闻采访行动,创作了一系列援疆文化作品,宣传援疆成效。

3年来,第四批援疆工作组先后获评江苏省“脱贫攻坚暨对口帮扶支援合作先进集体”、兵团“脱贫攻坚先进集体”荣誉称号,13人次获得师市级以上表彰,兵团对口援疆工作协调领导小组办公室发来感谢信,师市党委、师市两次向镇江市委、市政府发来感谢信。

## 江苏力争到2025年基本建成 13家左右高水平医院

新华社南京4月15日电 江苏近日出台《江苏省高水平医院建设实施方案》,提出力争通过3年时间,到2025年基本建成13家左右高水平医院,力争其中6家左右医院基本建成综合实力达到国内领先的高水平医院。

方案明确,首批重点建设医院为8家,包括综合医院6家、中医医院1家、专科医院1家,第二批重点建设医院以肿瘤、儿童、传染、精神、口腔等专科医院为主。建设任务聚焦提升疑难重症解决能力、铸造一流品牌专科、打造高

水平临床研究平台、引进培养拔尖医学人才等6方面。

方案提出,要从加强组织领导、加大资金支持力度、强化医保政策支持、创新人员编制管理、深化人事薪酬制度改革、加大科技支撑力度、落实各方责任、加强考核评估8个方面提供保障。

在加大资金支出力度方面,方案提出,2023年至2025年,省财政分3年安排39亿元左右专项资金支持重点建设医院,用于重点专科(学科)建设、教学科研平台建设、医用设备配置、高层次人才引进培养等。

## 镇江185家企业亮相第133届广交会

本报讯(吴凌云 朱婕)4月15日,第133届中国进出口商品交易会开幕。镇江交易分团组织的185家具有镇江特色的优质外贸企业集中亮相,抢抓订单、力促成交。

广交会是当前中国目前历史最长、规模最大、商品种类最全、到会客商最多的综合性国际贸易展会,被视为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,对中国企业开拓国际市场起到重要作用。本届广交会预计将有超过200个国家和地区的采购商到会。

展会首日,市商务局副局长李蔚在展馆走访部分镇江企业展位,了解企业展品亮点特色、一季度出口及订单情况,鼓励企业用好广交会平台拓展新订单,同时

积极“修炼内功”,逐步向自主品牌出口企业转型。“镇江交易分团积极应对复杂多变的国际贸易形势,充分发挥广交会对镇江市外贸企业自主创新、知识产权保护和方式转变的导向作用,组织企业参展,争取订单力促合作。”

本届广交会境内外参展企业3.4万家,其中品牌企业达到5700家。我市自主品牌同样贡献着自己的力量。我市共有展位308个,其中品牌展位10个,特装展位106个。肯帝亚木业、锋芒科技、沃得农机、冈田智能、顺发电气、海狮汽车零部件、俊鑫汽配、英科医疗等龙头企业,以及一批具有自主知识产权、自主品牌和高技术含量的优质企业亮相交易会,引领我市外贸高质量发展。

## 镇江市暨丹阳市老年人体育节开幕

本报讯(记者 笪伟)4月15日,镇江市暨丹阳市老年人体育节在丹阳市人民广场开幕,镇江市老年人体育协会会长张甫雄宣布开幕。

今年体育节的活动主题是“奋进新征程 健身我先行”,活动期间,全市各级将以提高老年人健康水平、丰富精神文化生活为宗旨,组织一系列形式多样的

健身活动、业务培训和交流展示。以强化普及为重点,加强传统项目和创新项目的培训,不断扩大老年体育人口;以表彰先进为契机,巩固全市特色团队建设成果,推进特色项目之乡建设;以适度精办为原则,有计划组织展示交流活动,展示老年健身成效,提升科学运动水平;以上下联动为机制,多部门联合,

集中与分散结合,城市乡村互动,不断扩大体育节品牌的影响力和号召力。

据介绍,我市老年人体育节已连续举办了18年,是全市群众体育工作的一项重要内容,社会覆盖面广、群众参与热情高,已成为全市近80万老年人参与健身、乐享生活的重要载体。



日前,京口区生态环境局机关党支部、京口路社区党委与国能江苏谏壁发电有限公司生技新能源党支部举行“协同共建、企地共融·党建红引领低碳绿”植树活动,为“公益碳汇林”揭牌。

王呈 胡蕊 金亮 摄影报道

### ■ 相关新闻

## 广交会全面恢复线下展 云集万商 将全年常态化线上运营

据新华社广州4月15日电 第133届中国进出口商品交易会(广交会)全面恢复线下展,于4月15日起分3期举办至5月5日,同时全年常态化线上运营。本届广交会展览面积、参展企业数量均创历史新高,吸引220多个国家和地区的数十万采购商报名参会。

广交会新闻发言人徐兵介绍,本届广交会实现了规模扩大、题材优化、双线融合、质量提升四个新突破。作为历史上规模最大的一届,展览总面积从118万平方米增至150万平方米,展位数量从6万个增至近7万个。线下展企业从2.5万家增至约3.5万家,新参展企业超过9000家。线上展企业近4万家,上传展品已超过300万件。

面对国际贸易新趋势、市场新需求,本届广交会新设工业自

动化及智能制造、新能源及智能网联汽车、孕婴童用品3个新展区,以及智慧生活、“银发经济”、检测和防护用品3个新专区,在保持16大类产品基础上,展区数增至54个,专区数增至159个。

全球工商界反响积极,来自226个国家和地区的采购商线上线下报名参会。亚洲、欧洲、美洲、非洲、大洋洲等地的47家工商机构将组团参会,其中不乏超过200人的大型团组;美国沃尔玛、法国欧尚、德国麦德龙等53家头部跨国企业确认参会。

进口展规模也进一步扩大,首次在3个展期均设立,达到3万平方米,较疫情前增长50%。40个国家和地区的508家企业参展,其中“一带一路”沿线国家和地区的企业占73%。